

**Utval:** Fylkeseldrerådet i Hordaland  
**Møtestad:** Fylkesutvalsalen, 3. etasje, Fylkeshuset  
**Dato:** 12.09.2017  
**Tidspunkt:** 09:30 – 14:50

**Følgjande faste medlemmer møtte:**

Namn	Funksjon	Representerer
Kåre Ystanes	Leiar	PF
Monrad Reigstad	Medlem	PF
Gunda Falao Sparre	Nestleiar	LOP
Odd Himle	Medlem	SS-H
Inger M. Lingjerde	Medlem	PF
Synnøve Solbakken	Medlem	FL A/SP/SV Gjekkl kl 13
Inger Sjong	Medlem	FL H/FRP/V/MDG

**Følgjande medlemmer hadde meldt forfall:**

Namn	Funksjon	Representerer
------	----------	---------------

**Følgjande varamedlemmer møtte:**

Namn	Møtte for	Representerer
------	-----------	---------------

---

**Merknader**

---

**Frå administrasjonen møtte:**

Namn	Stilling
Aina Haugstad	Spesialrådgjevar
Sigrid Næsheim Bjercke	Seniorrådgjevar
Gro Stien Thorvaldsen	Seniorrådgjevar
Dianne Kilvær	Sekretær

## Sakliste

Utvalls-saknr	Innhald	Arkiv-saknr	U.Off.
PS 27/17	Godkjenning av møteinnkalling		
PS 28/17	Godkjenning av møtebok forrige møte		
PS 29/17	Godkjenning av sakliste		
PS 30/17	Referatsak (meldingar)		
RS 12/17	Vedr. Pasientreiser - brev sendt Fylkeseldrerådet	2017/2682	X
RS 13/17	Transportordninga for funksjonshemma, TT-kort på sykehjem- svar frå samferdselsavdelinga	2017/2682	
RS 14/17	Større saker til politisk behandling 2. halvår 2017	2015/10845	
RS 15/17	Årsmelding 2016 Hordaland fylkeskommune	2014/15084	
RS 16/17	Årsmelding 2016 - Austevoll eldreråd	2017/2682	
RS 17/17	Skyss: Angående opptrykk av av infobrosjyren ved ruteomlegging hausten 2017	2017/2682	
PS 31/17	Revisjon av handlingsprogrammet for folkehelse	2017/2682	
PS 32/17	Forslag til agenda for Eldrerådskonferansen 2017	2017/2682	
PS 33/17	Møteplan for året 2018	2017/485	
PS 34/17	Ymse		

### PS 27/17 Godkjenning av møteinnkalling

Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017

#### Vedtak

Møteinnkallinga vart godkjent utan merknadar.

### PS 28/17 Godkjenning av møtebok forrige møte

Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017

#### Vedtak

Møteprotokollen frå fylkeseldrerådet sitt møte 19.06.2017 vart godkjent utan merknadar.

### PS 29/17 Godkjenning av sakliste

Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017

#### Vedtak

Saklista vart godkjent utan merknadar.

### PS 30/17 Referatsak (meldingar)

Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017

I samband med RS 13 vil ein kome tilbake med ny sak dersom samferdselsavdelinga kjem med nytt svar.

I samband med RS 14 ønskjer fylkeseldrerådet sak på følgjande punkt til neste møte:

- Budsjett 2018/Økonomiplan 2018/2021
- Gjennomføringsplan innfartsparkering
- Rassikringsplan
- Oppfølging av kulturplanen

I samband med RS 16/17 er det ønskeleg å få tilsendt årsmeldingar frå alle kommunane. Opplyse om dette på eldrerådskonferansen.

I samband med RS 17/17 kunne Solbakken informere om at båtane har rutehefte. Ystanes vil sjekke det same på bussane i Hardanger. Administrasjonen vil etterlyse svar frå Skyss.

#### **Vedtak**

Fylkeseldrerådet tek referatsakene til orientering.

#### **RS 12/17 Vedr. Pasientreiser - brev sendt Fylkeseldrerådet**

#### **RS 13/17 Transportordninga for funksjonshemma, TT-kort på sykehjem- svar frå samferdselsavdelinga**

#### **RS 14/17 Større saker til politisk behandling 2. halvår 2017**

#### **RS 15/17 Årsmelding 2016 Hordaland fylkeskommune**

#### **RS 16/17 Årsmelding 2016 - Austevoll eldreråd**

#### **RS 17/17 Skyss: Angående opptrykk av av infobrosjyren ved ruteomlegging hausten 2017**

#### **PS 31/17 Revisjon av handlingsprogrammet for folkehelse**

##### **Forslag til vedtak**

Fylkeseldrerådet tek prosjektskiltring av revisjon av handlingsprogrammet for folkehelse til orientering.

#### **Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017**

##### **Vedtak**

Fylkeseldrerådet tek prosjektskiltring av revisjon av handlingsprogrammet for folkehelse til orientering.

#### **PS 32/17 Forslag til agenda for Eldrerådskonferansen 2017**

##### **Forslag til vedtak**

Fylkeseldrerådet vedtek forslag til program for Eldrerådskonferansen 2017 som framlagt.

#### **Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017**

**Fylkeseldrerådet v/Synnøve Solbakken (A)** sette fram slikt forslag:

«Endring i program for eldrerådskonferansen 2017:

7. november

Kl 15:00 – 16:00      Presentasjon av gruppearbeid

Kl 16:00 – 16:15	Kaffipause
Kl 16:15 – 17:15	Tema 4 - Astrid Toft
Kl 17:15	Fritid fram til middag
Kl 19:00	Middag m/kulturinnslag

Arbeidsutvalet får fullmakt til å setja saman grupper til kl 14:10 på konferansens første dag. Sjå på kva kommunar som kan få ein variert samansetjing av gruppene.

Fylkeseldrerådet satte fram forslag om at eldrerådet i Fjell kommune vert spurt om å halde innlegg. Arbeidsutvalet får fullmakt til å velje den andre kommunen (liten kommune).»

### **Røysting**

Fylkeseldrerådet slutta seg til Solbakken sine forslag.

### **Vedtak**

Fylkeseldrerådet vedtek forslag til program for Eldrerådskonferansen 2017 som framlagt med slike endringar:

#### 7. november

Kl 15:00 – 16:00	Presentasjon av gruppearbeid
Kl 16:00 – 16:15	Kaffipause
Kl 16:15 – 17:15	Tema 4 - Astrid Toft
Kl 17:15	Fritid fram til middag
Kl 19:00	Middag m/kulturinnslag

Arbeidsutvalet får fullmakt til å setja saman grupper til kl 14:10 på konferansens første dag. Sjå på kva kommunar som kan få ein variert samansetjing av gruppene.

Fylkeseldrerådet satte fram forslag om at eldrerådet i Fjell kommune vert spurt om å halde innlegg. Arbeidsutvalet får fullmakt til å velje den andre kommunen (liten kommune).

## **PS 33/17 Møteplan for året 2018**

### **Forslag til vedtak**

Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne vedtek møteplanen for året 2018 for rådet sine møter og arbeidsutvalsmøter slik den ligg føre.

Fylkeseldrerådet i Hordaland vedtek møteplanen for året 2018 for fylkeseldrerådet sine møter slik den ligg føre.

### **Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017**

#### **Vedtak**

Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne vedtek møteplanen for året 2018 for rådet sine møter og arbeidsutvalsmøter slik den ligg føre.

Fylkeseldrerådet i Hordaland vedtek møteplanen for året 2018 for fylkeseldrerådet sine møter slik den ligg føre.

## **PS 34/17 Ymse**

### **Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 12.09.2017**

#### **ORIENTERINGAR**

Kl 09:35 – 10:00

Spesialrådgjevar Aina Haugstad og seniorrådgjevar Sigrid Næsheim Bjercke frå Regionalavdelinga orienterte om nye tiltak eller vesentleg endring av tiltak knytt til universell utforming i revisjon av handlingsprogrammet til folkehelseplan for Hordaland.

**Inger Sjong (FL H/Frp/V/MDG)** etterlyser svar på RS 1/17 om servicelinjer og ønskjer tilsendt svar på spørsmål i fylkesutvalet 24.08.17 om innfartsparkering.

**Gunda F Sparre (LOP)** stilte spørsmål om fylkeseldrerådet også vil ha tilsendt referat frå underutvala av brukarutvala. Solbakken ønskjer alt elektronisk, øvrige i fylkeseldrerådet ønskjer kun munnleg referat. Det blei også informert om at Haraldsplass får behalde sitt eige kjøkken.

**Gunda F Sparre (LOP)** lage forslag til politisk sak til neste møte på følgjande:

- Henvendelse til Skyss om anmodning om navneskifte på haldeplassen i Årstadveien når Haraldsplass nye sjukehus opnar, samt ønskje om haldeplass ved Ulset sykehjem.
- Henvendelse til Statens vegvesen om nytt gangfelt i Årstadveien.

**Kåre Ystanes (Pensjonistforbundet)** etterlyser svar frå fylkestannlegen om fylkeskommunen sitt arbeid med tannhelse,  
RS sak 24/17 i utval for opplæring og helse

**Monrad Reigstad (Fagdforbundet)** ber om at administrasjonen sender svar på at brev frå Helseutvalet i Pensjonistforbundet i Hordaland er mottatt og at dette vil bli behandla på neste møte.

Administrasjonen sjekkar om gåvekort til elevane frå Langhaugen, som skal underhalde på eldrerådskonferansen, heller kan gis samlabeløp til klassekasse.

Administrasjonen ordnar med bøker som gåver til innleiarane på konferansen.